



走出首戰失利陰影 鏗鏘玫瑰 謀刺鬱金香

加拿大女足世界盃賽第二輪賽事將於明晨打響，首戰告負的中國女足已經走出失利陰影，力爭在與荷蘭隊的焦點之戰中獲勝。到底是時隔8年後重返世界盃賽場的「鏗鏘玫瑰」更紅，還是首次綻放於世界盃賽場的「鬱金香」更香，答案將有揭曉。

昨日，中國女足繼續在訓練場備戰與荷蘭隊的比赛，中國國家體育總局副局長、中國足协副主席蔡振華來到現場為姑娘們加油助戰。在給女足隊員們講話時，蔡振華表示：「我們要想贏球靠什麼？要依靠全隊同心同德，要依靠凝聚力，就是後備也要全身心投入、感同身受，全隊在最困難的時候、最累的時候，也許隊友的呼喊聲、加油聲可以為球隊帶來前進的動力。」

近兩次交手1負1和

在與東道主加拿大隊進行的揭幕戰中，全場表現出色的中國隊，卻在傷停補時階段遭遇一個有爭議的12碼判罰，被絕殺告負，讓功虧一簣的中國隊員均「難以接受」。但時過境遷，中國女足已經走出失利陰影，出現在訓練場的姑娘們神情輕鬆、笑容滿面。日前剛度過25歲生日的美女球員李佳悅此前表示，12碼已經過去，「只要自己夠強大就不怕球證判罰。」

明日，中國女足將在小組賽第二輪迎戰荷蘭隊。「鬱金香王國」素有豐厚足球底蘊，此番雖是首次躋身世界盃決賽圈，但近幾年進步神速，中國隊最近兩次與之交手成績1負1和。本屆盃賽首輪賽事，荷蘭隊以1:0戰勝新西蘭，中國隊此役至少打和才能贏得更大的出線希望。

取勝必須加強進攻

A組首輪賽事過後，中國女足仔細研讀了荷蘭與新西蘭隊比賽錄像。在揭幕戰上半場表現出色的王麗思認為荷蘭隊實力不俗，但中國隊也已經做好充分的迎戰準備。她說，中國隊在揭幕戰中防守做得很好，但要取勝荷蘭，必須加強進攻。

李佳悅則認為荷蘭隊「拚搶兇狠，尤其是禁區內45度角射門做得非常好」；展望未來兩場小組賽，這位神似影星高圓圓的美女霸氣表示，力爭「踢一場贏一場」。 ■香港文匯報記者 梁啟剛

宜利用荷蘭攻防轉換漏洞

荷蘭女足身體素質出眾，速度快，傳送配合比較熟練；的確，如何限制荷蘭女足，不讓她們打出這種衝擊力極強的進攻，是擺在中國女足面前的一道難題。中國女足顧問朱廣滙賽前就指出，他發現荷蘭女足攻防轉換中有一個中國女足能加以利用的漏洞：「她們的兩個邊後衛壓得很靠上，身後留有大片空地，如果我們利用好了，這就是她們的命門。雖然她們進攻全上去，防守時全回來，但女足和男足的能力不一樣，有時做不到。」

朱廣滙對荷蘭女足的觀察很仔細，「這個隊沒有實力特別突出的隊員，但整體配合有章法。尤其是進攻時，兩個邊後衛壓得很前，當邊翼衛使用，中堅兩邊拉開，防中居中調度，這個打法是歐洲現在流行的，女足的隊伍中，這麼踢的還不多見。」

定位球或成秘密武器

另據報道指，為加強進攻力度，中國女足在近日訓練時亦進行了技戰術的訓練，強化攻防轉換速度成為訓練的重點，定位球也夾雜在訓練中，而定位球或成中國女足的秘密武器。

■香港文匯報記者 梁啟剛



朱廣滙認為荷蘭(左)有漏洞。美聯社

中國女足近兩次對荷蘭未贏過。新華社

王麗思(右)認為荷蘭實力不俗。新華社

中國女排逆轉美國奪第二勝

2015年美國排球盃第三場比賽昨日在加州大學歐文分校體育館打響。雙方苦戰五局，郎平率領的中國女排最終實現逆轉，以3:2險勝美國隊。

首局，美國隊很快進入了狀態，慢熱的中國女排以27:29惜敗首局。第二局，中國女排漸入佳境，最終保持優勢以25:21扳回一局。

第三局、第四局，雙方攻防各有利弊，比分遲遲難以拉開。最終以19:25、25:19

的比分，中美兩隊各下一局，將比賽拖入決勝局。

在決勝局中，中國女排憑藉兩次成功攔網拉開比分，並以8:6率先換邊。換邊後，美國隊絕地反擊，反超並以14:12取得



中國女排主攻手朱婷(左)扣球。中新社

中國女排頂住壓力，硬是沒有讓美國隊繼續前行，將比分扳平至14:14。在最後階段，中國女排主攻手朱婷發揮出色，強攻命中，實現絕殺，最終以17:15險勝，並以總比分3:2取得整場比賽的勝利。

據悉，此次比賽為美國盃賽暨中美四場友誼賽中的第三場比賽，也是中國在美國客場作戰取得的第二場勝利。

■中新社

中華拾錦

天津網球賽引進「鷹眼」

香港文匯報訊(記者李欣 天津報道)第二屆WTA天津網球公開賽將於10月12日至18日在津舉行。記者日前從組委會獲悉，今年WTA天津賽將引進官方即時回放系統「鷹眼」。鷹眼系統通常使用10個高速攝像頭安裝在賽場周圍，追蹤球的軌跡和落地位置，為參賽球員和球迷在比賽關鍵時刻提供查看擊球是否出界的機會。

攀岩世盃下周在渝開戰

香港文匯報訊(記者楊毅 重慶報道)2015國際攀聯世界盃攀岩賽將於6月20至21日在重慶舉行。屆時，將有來自奧地利、捷克、法國、韓國、美國等近20餘個國家和地區的159餘名選手進行巔峰對決。比賽吸引了世界各地的頂尖攀岩選手來渝參賽，有男子速度賽和女子速度賽前冠軍參賽，同時包括連續獲得了四屆

世界錦標賽冠軍和國際攀聯2015世界盃速度賽冠軍的中國選手鍾齊鑫等世界頂級運動員。

米斯莫域重投貴州人和

中超球隊貴州人和官方微博昨日發佈海報，歡迎波斯尼亞中場、前德甲助攻王米斯莫域回歸球隊。這是米斯莫域隔1年重返人和。2013年助人和首次捧起足協盃的波斯尼亞中場將聯手早前加盟的同胞薩利霍維奇，為人和征戰本賽季的下半段。中超13輪過後，只勝2場積10分的貴州人和位列積分榜倒數第二位，護級形勢嚴峻。



米斯莫域重投人和。新華社

■新華社

中國跳水隊領隊周繼紅：男子10米台需硬漢

中國跳水隊2015年喀山世錦賽選拔賽昨日在國家體育總局訓練局跳水館結束了三天的比賽，當日四川小將楊健依靠最後一跳109B(向前翻騰四周半屈體)的出色發揮奪得了男子10米台的冠軍，林躍和邱波名列第二、三名。中國跳水隊領隊周繼紅賽後表示：「中國男子10米台需要硬漢。」

周繼紅表示，跳水隊這幾個月的賽程非常密集，今年3月的全國跳水冠軍賽之後還有國際泳聯跳水系列賽的6站比賽，算上這次選拔賽，有些人三個月內參加了8個比賽。

「比如楊健，他參加了完整的6站系列賽，還有3月冠軍賽和這次選拔賽，」周繼紅說。「他幾乎總是在倒時差，總是在恢復動作，對他來說，雖然很疲勞，他自己也感到狀態很差，但是這對他來講是很好的鍛煉，年輕運動員需要用連續作戰的經驗來提



中國跳水隊領隊周繼紅(右)。新華社

高自己。他在自己這樣狀態的情況下還能盡全力發揮出自己的水平，很不容易。」

競爭激烈 項目難跳

「通過這三個月的比賽他也應該成長了不少。我希望男台的運動員能硬朗一點。熟悉跳水的人都知道，男台的對手很強，這個項目很難跳，不容有任何的失誤。在競爭激烈的環境裡，我們需要硬漢。如果不是硬漢，



楊健在比賽中。新華社

分站賽的冠軍拿得再多，一到大賽上頂不住壓力，沒有任何意義。所以對楊健來講，這是很好的鍛煉。」周繼紅說。

這次選拔賽將和3月的冠軍賽一起作為喀山世錦賽的選拔依據，除這兩次比賽外，還要對運動員進行綜合評定。「綜合評定包括的因素很多，但比賽成績是最重要的衡量指標，」周繼紅說。

■新華社



乒壇C朗

中國乒乓球名將張繼科，一向是公認的足球迷，最喜愛的球星就是葡萄牙名將C朗。近日，張繼科更新個人社交網，並自封乒乓球界C朗。

兩岸三地隊伍齊集 角逐海峽盃帆船賽

香港文匯報訊(記者翁舒昕、實習記者高晨楠 廈門報道)第六屆海峽盃帆船賽昨日在福建廈門五緣灣鳴笛出發。10支廈門隊伍上午10時從五緣灣駛向澎湖，和其餘5支台灣和香港的隊伍集結。

來自兩岸三地的15支隊伍組成了此次比賽的陣容，其中1支隊伍來自香港、4支來自台灣，其餘10支是廈門當地的隊伍。由朱立雄等12人組成的「上海號」代表香港參賽。

本月10日至17日，各支賽隊將在台灣澎湖至廈門五緣灣海域進行角逐。所有15支隊伍11日在澎湖集結，將參加13日開始的澎湖場地賽和繞島賽，15日進行的澎湖至廈門五緣灣長航賽，預計16日抵達廈門。

此次賽事將採用國際帆船競賽規則的計分方法。比賽採取各賽段分別計分段成績，分海峽賽、澎湖場地賽、繞島賽，各賽段成績的累加為該船本次海峽盃帆船賽總成績。歷屆海峽盃帆船賽分別在廈門和台灣的基隆、台南、澎湖、高雄、屏東等地舉行。



隊伍從五緣灣起錨，出發澎湖。高晨楠攝